	المدرسة الابتدائية

علي البلهوان
	الاختبار الثلاثي الثاني

فـي الإيقاظ العلمي
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	الــسّــنـــــد 1: 

بينما كانت أمّي تقصّ اللّحم قطعا إذ بالسكّين تصيب جانبا من يدها فسال قليل من الدّم و سرعان ما توقّف النّزيف فأسرعت إليها بمادّة مطهّرة و ضمّادة.

التعليمة 1: لماذا توقّف الدّم سريعا ؟
← ..............................................................................................................................................................

التعليمة 2: أكتب "نعم" أو "لا":
· يتخثّر الدّم فيتحوّل إلى علقة و مصل 
· الكريّات الحمراء و البيضاء متماثلة في الشكل و الوظيفة 
· تخثّر الدّم عمليّة دفاعيّة ضدّ النّزيف
التعليمة 3: أربط بسهم:

· تنظيف الجرح باستعمال
· مادّة مطهّرة
· إحمرار موقع الإصاب

· اختراق الجراثيم عن طريق الجرح.
· تضميد الجرح و حمايته.
· إرتفاع حرارة العضو المصاب.

التعليمة 4: أضع علامة (x) في الخانة المناسبة:

الكريّات الحمراء

الكريّات البيضاء

البلازما

ذات نواة وهي غير منتظمة الشكل.

سائل أصفر.

أقراص مستديرة و مقعّرة الوجهين.

يتركّب من الماء و من مواد عديدة منحلّة.

ليس لها نواة و تعطي الدّم لونه الأحمر.

عديمة اللّون

التعليمة 5: أكمّل بما يناسب:

تقوم الكريّات الحمراب بـ (...........................) و (...........................) داخل الجسم. أمّا الكريّات البيضــاء فــــــــــــتـــــقــــــــوم بـ (...........................) و البــــــلازمـــا تـقــــــــــــــــوم بـــــ (...........................) و (...........................) الناتجة عن عمل خلايا الجسم ... 

التعليمة 6: أربط بسهم:

الخـــنّـــــــــاق
الـــــســــــــــلّ
الــشـــــلـــــــل
الـحـصـبـــــــة
السّعال الدّيكـي
الــــــكـــــــزاز

· الكشـط
· الحـقــن
· التجرّع

الــسّــنـــــد 2: 

طـبـخـت أمّــي كــســكــســا بــلـــحــم الــخـــروف و أحــضــــرت ســلـــطــــة:

التعليمة 1: أكمّل المخطّط بما يناسب ممّا يلي: (الحبوب و مشتقّاتها – الزيت – العسل – البطاطا – اللّحوم – البيض – الحليب و مشتقّاته – الزبدة – الخضروات – الفواكه الجافّة – البقول الجافّة – الغلال – الأسماك)
· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................

· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................

· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................
· ...........................





التعليمة 2: أذكر 3 أمراض ناتجة عن سوء التغذية:

الــــمــــرض

ســــبــــبــــه

.................................................................
.................................................................
.................................................................
.................................................................
.................................................................
.................................................................
التعليمة 3: أصلح الخطأ إن وجد مع التعليل:

· طفل مصاب بالحصبة يتمّ تلقيحه.
← ..............................................................................................................................................................

· الأملاح المعدنيّة و الفيتامينات توفّر للجسم الطاقة الحراريّة.
← ..............................................................................................................................................................

· فقر الدّم ينتج عن نقص الفيتامين "أ".
← ..............................................................................................................................................................

	
	معايير الحدّ الأدنى
	معيار التميّز
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	الاختبار الثلاثي الثالث
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	الــسّــنـــــد 1: 

يملك فلاّح أرضا مستطيلة الشّكل مساحتها 5.49 هآ و عرضها 180م.

(1)- أبحث عن الطول: .................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................

· ..............................................................................................................................................................
· زرع هذا الفلاّح في أرضه 3 أنواع من الأشجار المثمرة مثلما يبيّنه الجدول:
أشجار التفّاح

أشجار الخوخ

أشجار الإجّاص

264 شجرة

2/5 كامل الأشجار
2/7 كامل الأشجار
(2)- ما هو العدد الكسريّ الذي يمثّل عدد أشجار التفّاح ؟

..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
(3)- أبحث عن العدد الجمليّ للأشجار:
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
· بعد بيع الإنتاج، قدّر ربح الفلاّح بـ 5376د وهو ما يمثّل 2/5 ثمن البيع.
(4)- أحدّد ثمن البيع: .............................................................................................,,,,,,,..............................
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

الــسّــنـــــد 2: 

وضع الفلاّح إنتاجه في صناديق على شكل متوازي المستطيلات قيس طول القاعدة 65 صم
 و قيس عرض القاعدة 40 صم و قيس الإرتفاع 20 صم.

(5)- أبحث عن المساحة الجمليّة لكلّ صندوق:

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

الــسّــنـــــد 3: 

المسافة الفاصلة بين أرض هذا الفلاّح و السّوق ممثّلة على تصميم حسب السلّم 1/750000 بقطعة مستقيم طولها 8 صم. قطعها بشاحنته في 45دق.
(6)- ما هو معدّل سرعة الشّاحنة بالكم / س

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

الــسّــنـــــد 4: 

إقتضت المصلحة العامّة أخذ أرض هذا الفلاّح و مدّه بقطعة أخرى كتعويض له. القطعة الجديدة على شكل مثلّث قيس قاعدته 250م و قيس إرتفاعه 150م و على شكل دائريّ قيس شعاعه 110م.

(7)- هل أنصف بهذا التعويض ؟ أعلّل

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................

 (8)- ابن تصميما للأرض الأصليّة (المستطيلة) حسب السلم 1 /5000 
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	المدرسة الابتدائية

علي البلهوان
	تقييم مكتسبات التلاميذ في نهاية الثلاثي الثالث
المادّة: قراءة و فهم
	المستوى التعليمي: س 6

2010 - 2011


	
	 النــــــــصّ:
الــســـائـــــق الــــجــــديــــــــــــد
أصبح صادق سائقا ماهرا يدير السيّارة ببراعة و لياقة كما يدير رجله في المشي و عينه في النّظر.
و ذات يوم قرأ في بعض الصحف أنّ محاميا يفتّش عن سائق لسيّارته. فذهب إليه في الحال و عرض عليه خدماته. فقال له المحامي و كان رجلا وقورا: "اسمع يا بنيّ لقد بدّلت اليوم عشرة سوّاقين. أتدري لماذا ؟ لأنّني أريد من سائق سيّارتي:

· أوّلا: أن يحسن مهنته.
· ثانيا: أن يملك أعصابه و لا يسوق برعونة.
· ثالثا: أن يملك لسانه فلا ينقل و لو كلمة من أيّ حديث يدور بيني و بين أفراد عائلتي و ضيوفي في البيت أو خارجه و في السيّارة أو خارجها.
· رابعا: أن يكون أمينا فلا يأخذ ما لا حقّ له من مالي أو مال سواي.
· خامسا: أن لا يكذب و لو هدّد بقطع لسانه.
فإن كانت لك هذه المؤهّلات فأهلا و سهلا و سأعاملك كما لو كنت واحدا من أفراد عائلتي و إلا فأبق بعيدا عنّي.
فأشرقت أسارير صادق و قال بلسان متلعثم من شدّة الفرح.

· جرّبني يا سيّدي، و ما أظنّك تكون إلاّ راضيا.
                               (ميخائيل نعيمة، أكابر، مؤسسة نوفل، 1997 ط 15 ص 92-93 )
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	(1)- (أ)- اختار من الإفادات التالية ما يناسب النصّ:
· النّص سردي يتضمّن وصفا 
· النّص سردي يتضمّن حوارا
· النّص سردي يتضمّن توجيها
· النّص سردي يتضمّن تفسيرا 
(ب)- أسند عنوانا جديدا للنصّ:

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

(2)- أحدّد شخصيات النّص:

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

(3)- استخرج من النّص العبارة التي تدلّ على حذق صادق للسياقة

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

(4)- المحامي سائقه أكثر من مرّة. استخرج القرينة الدّالة من النصّ:

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
(5)- أوزّع في الجدول الآتي ما يشترطه المحامي في سائق سيّارته
الشروط المتعلقة بالسياقة

الشروط التي تتّصل بالأخلاق العامّة

............................................................................... ............................................................................... ...............................................................................
............................................................................... ............................................................................... ...............................................................................
(6)- ابحث عن معنى الكلمات المسطرة:

· يـــســـــوق بـرعـونـة    = ...............................................................................
· أشرقت أسارير صادق   = ...............................................................................
· رجـــــــل وقــــــــــور   = ...............................................................................
(7)- أعيد صياغة التعليمات التي يمليها المحامي على من يترشّح لقيادة سيّارته
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

(8)- كيف قابل صادق هذه التعليمات ؟ لماذا ؟
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

القرينة: .........................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................

(9)- حسب رأيك هل ترى المحامي على صواب عند وضعه لهذه الشروط أم لا ؟ علّل إجابتك بحجج وجيهة.
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
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	المدرسة الابتدائية

علي البلهوان
	تقييم مكتسبات التلاميذ في نهاية الثلاثي الثالث
المادّة: قواعد اللغة
	المستوى التعليمي: س 6

2010 - 2011


	معـ1

أ
معـ1

أ

معـ2

أ

معـ1

ب

معـ2

ب

معـ2

ب

معـ2

ب

معـ2

ب

معـ2

ج


	الــسّــنـــــد 1: 

     أبو عبد الحميد في الحقل و أمامه مزرعة مترامية الأطراف يرنو إليها في أمل. إنّ على وجهه علامات الاستبشار و في نظراته إحساس بالخير. السّنابل صفراء متماوجة تتراقص على نسائم أواخر شهر جوان مهتزّة يمنة و يسرة فيسمع لها حفيف هادئ كأنّها معبّرة عن فرحتها للإنتقال إلى البيدر المهيّأ لاستقبالها كأحسن ما يكون الاستقبال.
     و غير بعيد عن الحواش تجمّعت النّسوة و الصبية في البيدر لتنظيفه و إعداده لاستقبال صابة القمح، فتعالت أصوات غنائهنّ و صدحت بنغمات التفاؤل فمن شهد الجمع يقول كأن المكان عرسا ...
(1)- أذكر وظائف الكلمات المسطّرة في النصّ:

فـــــي أمــــــل: ........................................ ▐عـلامـات الاستبشار: ........................................

يـمـنـة و يـسرة: ........................................ ▐ لـتـنـظـيـف الـبـيـدر: ........................................

إحساس بالخير: ........................................ ▐ أبــو عـبـد الـحـمـيـد: ........................................

(2)- أؤكّد الجمل الآتية:
أبو عبد الرحمان في الحقل، و أمامه مزرعة مترامية، و على وجهه بشر.

..............................................................................................................................................................

(3)- أعيد كتابة ما يلي حسب السّياق:

· كأنّها معبّرة عن فرحتها.
← كأنّهما ........................................ عن فرحتهما. (للمؤنّث)

← كأنّهم ........................................ عن فرحتهم.

← كأنّهنّ ........................................ عن فرحتهنّ.

(4)- أذكر الصيغ الصّرفيّة للأسماء المدرجة بالجدول الآتي و أبيّن الأفعال التي اشتقّت منها:

الاســـــــــــــــــــم

صيغته الصّرفيّة

الفعل الذي اشتقّت منه

متماوجة

.......................................

.......................................
إحساس

.......................................
.......................................
الإستقبال

.......................................
.......................................
المهيّأ

.......................................
.......................................
مهتزّة
اسم الفاعل
.......................................
(5)- أعوّض الفعل المسطّر بالاسم المناسب:

· تجمّعت النّسوة و تعالت أصواتهنّ.
← النّسوة ....................................... و أصواتهنّ .......................................
· ترامي مشهد السّنابل.
← مشهد السّنابل .......................................

(6)- أنتج نصّا استعمل فيه اسم فاعل و اسم مفعول و مصدرا من أفعال مزيدة و أوظّف فيه مـركـبا تمييزيّـــــــا و جمعا مذكّرا سالما مستعينا بما يلي: 
تكدّس سنابل القمح في البيدر – استبشار الفلاّحين – درس السنابل – الحصول على قمح جيّد – حبّاته امتزت هذه السنة – ملء الأكياس قمحا.

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
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	المدرسة الابتدائية

علي البلهوان
	تقييم مكتسبات التلاميذ في نهاية الثلاثي الثالث
المادّة: إنتاج كتابي
	المستوى التعليمي: س 6

2010 - 2011


	
	الــسّــنـــــد: 

البيئة: العيش معا و المواطنة

إنّ التطوّر الذي شمل كلّ ميادين حياة الإنسان في المنزل و العمل و الطريق أدّى إلى تلوّث البيئة و إصابة الكائنات الحيّة بالأمراض.
قرّرت صحبة مجموعة من أفراد حيّك القيام بجملة تحسيسيّة و عمليّة لتوعية المواطنين بأخطار التلوّث و أضراره على البيئة و على الكائنات الحيّة و للحفاظ على بيئة نظيفة جميلة يحلو فيها العيش.
(1)- الدافع إلى الحملة: التطوّر الذي شمل حياة الإنسان في:

· المنزل: تحتلّ المنازل الحديثة مساحات شاسعة هندسيّة التصميم تؤدّي إلى إجتثاث الأشجار و تقلّص مساحات الغابات.
· في الطريق: السيّارات، الدخان، المحروقات
عدم التشجير، قلّة المساحات الخضراء

· في الشغل: كثرة المصانع و الآلات
المواد الكيميائيّة، المحروقات.

(2)- نوع الحملة:

 * تحسيسيّة لإبراز:

أضرار التلوّث على البيئة و على الكائنات الحيّة: اجتماع مع أهالي الحيّ اجتماع مع لجان الأحياء

 * عمليّة: حملة نظافة – تشجير – طلب حاويات من البلدية – كتابة لافتات داخل الحيّ.
* نتائج الحملة: إيجابيّة على الحيّ: وعي المواطنين بقيمة النظافة – تحقيق بيئة يحلو فيها العيش.
التحرير: على ورقة مضاعفة.




	مـسـتـويـــات التملّك
	معايير الحد الأدنى
	معيار التميّز

	
	معـ 1 
	معـ 3
	معـ 5
	معـ 2 
	معـ 4

	- - -
	0
	0
	0
	0
	2

3

	+ - -
	1.5
	1
	1
	1.5
	

	+ + -
	3
	2
	2
	3
	

	+ + +
	4.5
	3
	3
	4.5
	5


إذا توفّر عنصر من كلّ مجموعة تكون الوجبة الغذائيّة: .........................................................





البناء و النموّ





الطاقــــــة





الــوقــايــة





إلتهاب الجرح





تطهير الجرح








